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Zu den Teilnehmern

Insgesamt haben 791 Jugendliche mitgemacht. 

aus Neresheim: 115

aus den Teilorten: 300

von außerhalb: 376

In der Umfrage wurden die Stimmen aus Neresheim und den Teilorten gewertet: 415 Stimmen

Alter der Teilnehmer:

11 Jahre: 14 (3/11)

12 Jahre: 97 (21/76)

13 Jahre: 70 (19/51)

14 Jahre: 74 (25/49)

15 Jahre: 66 (19/47)

16 Jahre: 45 (16/29)

17 Jahre: 29 (7/22)

18 Jahre: 20 (5/15)



1. Was sollte es deiner Meinung nach häufiger in Neresheim geben? 
(Mehrfachnennungen waren möglich)

von 415 Stimmen:

Öffentliche Orte mit freiem WLAN: 334 (84/250)

Orte wo 14- bis 18-Jährige ungestört 

ausgehen gehen dürfen (z. B. Club, Diskothek): 191 (57/134)

Öffentliche Sportplätze/-anlagen: 181 (57/124)

Überdachte Treffpunkte für junge Menschen: 127 (44/83)

Räume nur für junge Menschen ohne Betreuer*In: 107 (33/74)

Angebote zu speziellen Themen z. B. Manga, Musik: 68 (25/43)

Frei nutzbare Lernorte: 63 (17/46)

Räume nur für junge Menschen mit Betreuer*In: 7 (3/4)

Keines davon: 5 (3/2)

Sonstiges, folgende Ideen werden genannt:



 Fahrradtrails (8x) - einmal mit Wunsch in Elchingen
 Skatepark (7x)
 Mc Donald´s (7x)

 Pumptrack (3x)

 Paintball (2x)
 Shishabar (2x)

 mehr Tore auf dem Sportplatz
 Kleinspielfeld
 Volleyball
 Freibad
 Reitschule
 Party´s
 Club´s ab 18 
 Schalten Bushaltestelle? (evtl. Mitfahrerbank gemeint?)
 mehr Sitzgelegenheiten
 Stadtbus in Teilorte
 Bubble Tea
 Asia Imbiss
 Mische an Tankstelle



2. Hast du schon mal eine Jugendfreizeiteinrichtung besucht?

von 415 Stimmen:

Ja: 187 (61/126)

Nein: 237 (57/180)

3. Würdest du gern eine Jugendfreizeiteinrichtung besuchen?

von 415 Stimmen:

Ja: 235 (65/170)

Nein: 178 (49/129)



4. Welches sind die für dich drei wichtigsten Aspekte bei Deiner Freizeitgestaltung in einer Jugendfreizeiteinrichtung? 
(Bitte kreuze maximal drei Aspekte an)

von 415 Stimmen:

Freunde treffen 363 (110/253)

Freies WLAN 251 (68/183)

Öffnungszeiten am späten Abend 134 (36/98)

Sportliche Angebote 130 (34/96)

Kreative Angebote 84 (26/58)

Möglichkeit an Spielekonsolen 
oder Computern zu zocken 82 (27/55)

Eigene Verantwortung übernehmen zu können 56 (12/44)

Möglichkeit an Computern Hausaufgaben 
o.ä. zu machen 51 (10/41)

Etwas Neues zu lernen 40 (11/29)

Angebote mitbestimmen können 40 (12/28)

Musikalische Angebote 32 (10/22)

von den Betreuer*innen ernst genommen werden 18 (5/13)

Sonstige Ideen:



 Freigetränke/große Getränkeauswahl/saufen (4x)
 Mountainbikeanlage (4x)
 Tischtennis spielen (3 x)
 Billiard (2x)

 Ausflüge machen
 Reitschule
 Party Ü16
 Schwimmangebote im Freibad
 Essen
 Raucherecke



5. Welche Gründe gibt es dafür, dass du noch nie eine Jugendfreizeiteinrichtung besucht hast? (Mehrfachnennungen möglich)

von 415 Stimmen:

Keine Zeit 122 (30/92)

Kein Interesse 118 (26/92)

Ich kenne dort niemanden 99 (34/65)

Kenne keine Jugendfreizeiteinrichtungen 91 (28/63)

Angebote nicht attraktiv 67 (15/52)

Es ist keine Jugendfreizeiteinrichtung in meiner Nähe 62 (19/43)

Keine Freunde, die mitkommen 50 (17/33)

Schlechter Ruf (z. B. Drogen, Rechts- oder Linksextreme) 17 (6/11)

Meine Eltern erlauben es mir nicht bzw. wollen das nicht 10 (5/5)

Etwas Anderes, und zwar:

 unangenehme, unhygienische Einrichtung

 Besucher zu jung

 zu schüchtern



6. Wurdest du schon einmal gemobbt?

von 415 Stimmen:

Ja 57 (21/36)

Nein 264 (65/199)

7. Bei welchen Themen bräuchtest du mehr Information, Beratung oder Unterstützung? (Mehrfachnennungen möglich)

von 415 Stimmen:

Brauche ich nicht 145 (43/145)

Studiums-/Ausbildungs-/Praktikumsplatzsuche 91 (22/69)

Suche nach (Neben-)Job 70 (20/50)

Freizeitgestaltung/Freizeitangebote 64 (24/40)

Lernschwierigkeiten 62 (20/42)

Geld/Schulden 49 (16/33)

Politik/Wahlen 48 (9/39)

Gesundheit/Ernährung 43 (18/25)

Staatliche finanzielle Unterstützung  40 (11/29)
(Wohngeld, BAföG, Arbeitslosengeld)



Ehrenamtliche Tätigkeiten/
Freiwilliges Engagement 38 (10/28)

Probleme mit Lehrkräften/Ausbilder*in /
Vorgesetzter bzw. Vorgesetztem 35 (8/27)

Mediennutzung 28 (7/21)

Mobbing/Alkohol/Drogen 27 (8/19)

Sexualität 27 (7/20)

Probleme in der Familie 26 (12/14)

Probleme mit Mitschüler*innen 24 (10/14)

Liebe/Beziehung (Freund*in) 18 (5/13)

Gewalt (z. B. in der Schule, in der Familie 
oder auf einem öffentlichen Platz) 16 (4/12)

Streit oder Probleme mit Freund*innen 14 (4/10)

Sonstiges, und zwar:



 Verträge/Steuern (7x)
 Versicherungen
 Förderunterricht
 Alleine wohnen/Vorbereitung auf das Leben
 Suchtprävention
 Umwelt/Nachhaltigkeit
 Schüchternheit



9. Wie bzw. wo engagierst du dich in deiner Freizeit? Das heißt, wie bzw. wo hast du freiwillig Arbeiten oder Aufgaben 
übernommen, die du unbezahlt oder gegen geringe Aufwandsentschädigung ausübst? (Mehrfachnennungen möglich)

von 415 Stimmen:

Im Sportbereich 170 (29/141)

Nachbarschaft, Familie, Verwandtschaft, 
sonstige Aktivitäten am Wohnort 136 (41/95)

In einer Gemeinde bzw. kirchlichen Organisation 87 (17/70)

Ich engagiere mich nicht in meiner Freizeit 65 (23/42)

In Schule/Ausbildung/Studium 
(z. B. Klassensprecher*in, JAV, Fachschaft) 65 (15/50)

Im Umweltbereich 47 (13/34)

Im sozialen bzw. medizinischen Bereich 46 (9/37)
(z. B. Rotes Kreuz, Malteser, Johanniter, DLRG)

Für Tierschutz 39 (11/28)

In der Feuerwehr 25 (3/22)

Im kulturellen Bereich 24 (2/22)



In einer politischen Organisation bzw. Verein 16 (6/10)

In einem Jugendrat oder Jugendparlament 10 (5/5)

Im Technischen Hilfswerk 9 (3/6)

Für Flüchtlinge 8 (3/5)

Bei den Pfadfinder*innen 6 (2/4)

Anderes Engagement, und zwar:

Gastronomie
Technische Arbeit



…mit einem zufriedenstellenden
Konzept für Busse und Bahnen. 127 190 70 33

…mit angemessenen Veranstaltungen
für Kinder und Jugendliche. 88 187 89 53

…mit viel Engagement
im Natur- u. Umweltschutz. 127 145 37 107

…die die Interessen und Bedürfnisse
von jungen Menschen unterstützt. 93 174 60 91

…die die Möglichkeit bietet, kreativ zu
sein bzw. etwas Neues auszuprobieren. 103 158 74 83

…die gute Treffpunkte für Jugendliche
bietet. 78 153 124 58

…in der viel Gewalt und Mobbing
unter jungen Menschen besteht. 43 83 167 126

…mit einem problematischen
Alkohol-/Drogenkonsum von
Jugendlichen. 39 82 152 145

…in der bestimmte junge Menschen
benachteiligt werden. 35 94 147 144

10. Was denkst du über die Stadt Neresheim?
Inwieweit stimmst du den nachfolgenden Aussagen für junge Menschen in Neresheim zu? 
Neresheim ist eine Stadt . . .

Stimme Weiß
Stimme zu Teils/Teils nicht zu ich nicht 



…in der Kommunalpolitiker*innen
viel für junge Menschen bewirken
können. 36 95 39 236

11. Gibt es deiner Meinung nach genügend Veranstaltungen für Jugendliche in Neresheim? 
Wenn nein, was würde dir fehlen?

Skatepark (15 x)
Musikkonzerte (10x)
Club für Jugendliche (9x)
Treffpunkt für Jugendliche (8x)
Public Viewing (6x)
mehr Bauwägen (6x)
Mountainbikepark (5x)
Party/Feste (5x)
Jugendzentrum (5x) (z. T. mit Essens- und Getränkeangebotswunsch)
Mc Donald´s (4x)
Bubble Tea (4x)
Kino (3x)
Kreativ mit Projekte (2x)
Paintball (2x)
freies WLAN (2x)
Kleinspielfeld/Fußballanlagen (2x)



Volleyballspiele (2x)
Bücherei (2x)
mehr Angebote für Jugendliche in Teilorte (2x)
mehr Veranstaltungen für Kinder
Ferienspaß für große Kinder
mehr Angebote von der Kirche
Treffen zur politischen Bildung
mehr Tore auf dem Sportplatz
Trampolinhalle
freie Sporthallen
Sportveranstaltungen/mehr Sportarten
Reitverein
weiteres Freibad/Badesee
Veranstaltungen im Freibad
Attraktionen
mehr Veranstaltungen (14-18 oder Ü16)
Umwelt/Tierschutz
Aufklärung Suizid/Sexualität
Theater
Cafe´s
Shishabar

Publikationsprobleme



12. Welche Angebote würdest du gut finden im Stadtpark Neresheim?
von 415 Stimmen:

Trampolin 189 (48/141)

Gewässer, Wasserspiele 188 (48/140)

Skatepark 169 (64/105)

Grillplatz 168 (46/122)

Mountainbikepark 138 (33/105)

Liegewiese 127 (24/103)

Beachvolleyballfeld 123 (18/105)

Tischtennisplatte 114 (38/76)

Graffiti-Wand 102 (32/70)

Spielgeräte 85 (32/53)

Lehr- u. Naturpfad 34 (6/28)

Schach- und Brettspiele 23 (11/12)

Basketball



13. Lebst du gerne in Neresheim?

von 415 Stimmen:

Ja 278 (85/193)

Teils/Teils 104 (23/81)

Gründe: 
 langweilig
 schlechtes Internet
 zu wenig für Jugendliche
 Skatepark fehlt
 einsam
 Teilorte sind schöner

Nein 33 (5/28)

Gründe:
 zu klein
 es gibt nichts
 schlechtes Internet
 wenig Klamottenläden
 Essensauswahl
 schlechte Busverbindung



14. Was ich noch sagen wollte…
Hier ist Platz für deine Wünsche, Anregungen oder Fragen an die Stadt Neresheim:

 Mc Donald´s (14x)
 Mountainbikepark (10x)
 besseres Internet (8x)
 bessere Verbindung/Busverbindung (6x)
 Bubble Tea Laden (5x)
 Skaterpark (5x)
 Minigolf (5x)
 Asia Imbiss (4x)
 mehr Läden (4x)
 Trampolinhalle (4x)
 Schwimmbad (3x)
 mehr Essensvielfalt (3x)
 Kino (3x)
 Jugendzentrum (2x) mit Essens- u. Getränkeangebot
 Stadtbus in Teilorte (2x)
 Cafe´s (2x)
 KFC (2x) 
 Starbucks
 Burger King
 Shishabar



 CBD-Laden
 1€-Läden
 Ampeln
 Weg oberhalb der Härtsfeldschule/besserer Schulweg
 Fahrradständer am Hallenbad
 Spielplätze fertigmachen
 mehr Bauplätze für Ohmenheim
 etwas zum Ausgehen für ein Date
 Go-Kart-Rennstrecke
 Kletterwand
 Kleinspielfeld/Kunstrasenplatz
 Paintball
 Reitschule
 Eislaufbahn
 mehr Freizeitangebote für Jugendliche
 mehr überdachte Treffpunkte für Jugendliche
 Disko/Musikveranstaltungen/Party´s
 Biergarten
 Badesee
 mehr Kunstwerke
 Streichelzoo im Stadtgarten
 Freizeitparks/Oase
 freies WLAN



 Bikerstrecke in Elchingen
 günstigere Preise im Edeka
 gratis Pizza
 Red-Bull-Automat in der Schule

Meinungen:
Der Ferienspaß ist super
Es wird zu viel gebaut/keine Wohnblöcke!


